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Referat af ekstraordinært UUmøde på Hindsgavl den 5.5.06 
 
Tilstede:  Annemette Lykkebo (AL), Gitte Eriksen (GE), Lisa Bang (LB), Jette Led Sørensen (JLS) 
og Pernille Ravn (PR). 
Afbud; Thomas Bergholdt, Lars Franch Andersen, Jannie Salvig og Danny Svane 
 

1.  Valg af referent: LB 
 

2. Temadag 2006: LB har haft møde med Rasmus Meldgaard, der gerne vil være med til at 
lave oplæg til den 31.8., men foreslog at det blev i samarbejde med Birgitte Ruhnau og Jette 
led Sørensen. Begge har indvilget og der ligger udkast til foreløbeligt program. Lisa vil 
gerne arbejde videre med dem om dette, og fik OK hertil. Der kommer en notits i bladet 
under overskriften ”Uddannelsestemadag: KULTUR, MOTIVERING OG 
KVALIFICERING AF UDDANNELSESANSVARLIGE OVERLÆGER OG 
VEJLEDERE”. Der var enighed om at vi ikke havde råd til BS Christiansen  

Form: oplæg + diskussioner/workshops. 
 

3. Forskningstræning 
Oplægget fra Region Øst blev gennemgået.  
Det er for et par dage siden sendt til DSOG, der har tilbud om at byde ind med kursus inden 
1.6.06. 
Modul 1 Grundkursuset på 3 dage er som i de øvrige regioner og som forventet tværfagligt og 
lokalt. 
Modul 2 Kan som DSOG tidligere har ønsket godt være specialespecifikt - model A, hvor hold 
på 16-24 læger skal deltage på 6 uddybende kursus/seminar/vejlederdage samt 1 
evalueringsdag. (Forslag til udbudsmateriale s.2). Region Øst forventer i udbudsmaterialet at 
100-150 af uddannelseslægerne vil tage modul A (Forsl. T. udbud. s.7). 
DSOG bestyrelsen har fortsat et ønske om at UU laver specialespecifikt forskningsmodul. 
Fra Region Syd kunne AML fortælle, at hun havde drøftet sagen med sekretariatschef Steen 
Tinning, der menes positivt indstillet og der er aftalt videre drøftelse, når UU havde besluttet os 
for det videre forløb. Der vil 19. maj blive afholdt møde mellem AML og PUF lektor i gyn obst 
Kirsten Behested. Region Syd har i modsætning til de øvrige regioner tilladt også læger med 
Ph.d. og Dr. Med.ere at deltage i forskningsmodulet.   
JLS har indkaldt forskningsgruppen under det specialespecifikke råd i region Øst til møde 8.5. 
vedr. oplægget. I regionen har der været uenighed om hvorvidt modulet skulle være 
specialespecifikt eller tværfagligt.  

 
Vi forsøgte at drøfte indhold af et evt. specialespecifikt landsdækkende modul på de 6 dage. 
Der var forslag om at vi kunne byde ind med 3 kursus moduler: 
1. Fra Evidens til guideline (som tidligere foreslået i høringssvaret fra region Øst) Varighed 2-3 
dage.  
2. Epidemiologi / Statistik.  
3. Rationel implementering af ny viden/ teknologi (mini MTV med baggrund i vore kliniske 
databaser kvalitetssikre f.eks. perioperative komplikationer.   
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Alle i specialet uden PhD/dr. med (dog har kursister fra region Syd deltage) skal tilbydes 
specialets kurser. Hvis nogen fra andre specialer ønsker at deltage er det OK, og hvis der er 
enkelte fra vort speciale, der ønsker et alternativt kursusforløb (f.eks. mere kvalitativ forskning) 
var der også stemning for at dette kunne tillades. 
 
Det nye undervisningsudvalg må ved deres første møde arbejde videre med evt. at få samlet en 
gruppe (muligvis bestående af nogen af de ovennævnte), der kan formulere et svar til region 
Øst –deadline 1. juni. Svaret skal indeholde en generel beskrivelse af tilbudsgiver, tilbudsgivers 
redegørelse for hvorledes opgaven, både i sin helhed samt for de enkelte delopgaver, tænkes 
løst samt evt. bemærkninger til den økonomiske ramme. 

 
4. Eventuelt 
JLS refererede til mail om at flere kursister efter nye ordning fejlagtigt var blevet allokeret til 
SOSA kurser og én havde taget det, mens hun nu har fået at vide, at hun også skal tage LAS 2 
og 3 af videreuddannelsessekretariatet. Der skal søges dispensation og JLS ville høre om der var 
andre fra de øvrige regioner, der havde samme problem, idet dispensationsansøgningen i givet 
fald skulle være kollektiv. Der var ikke kendskab til andre tilfælde i de øvrige regioner, men 
AML og GE ville undersøge sagen nærmere og melde tilbage til JLS, hvis de finder nogen. 

                                                                                                    
 
                                                                                         Referent: Lisa Bang 

 


